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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, 

η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή της Συμμαχίας Πολιτών κ. Γιώργο 

Λιλλήκα, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και  22 Ιουνίου 2020. 

Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν 

της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, 

παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου από την επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης το μέλος της κ. Λίνος Παπαγιάννης και ο βουλευτής κ. Γιώργος 

Περδίκης. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εκλογής Μελών της 

Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, ώστε να αναθεωρηθεί το ελάχιστο ποσοστό επί 

του συνόλου των έγκυρων ψήφων σε ολόκληρη την επικράτεια της Δημοκρατίας που 

προβλέπεται σε αυτόν για σκοπούς συμμετοχής των αυτοτελών κομμάτων στην πρώτη 

φάση και στη δεύτερη φάση της δεύτερης κατανομής αδιάθετων εδρών από 3,6% και 

7,2%, που ισχύει σήμερα, σε 1,8% και 3,6%, αντίστοιχα.  
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 Επιπρόσθετα, σκοπείται η αναθεώρηση της διάταξης της υπό τροποποίηση 

βασικής νομοθεσίας σύμφωνα με την οποία τα αυτοτελή κόμματα που συμμετέχουν στη 

δεύτερη κατανομή δικαιούνται δεύτερη έδρα από την εν λόγω κατανομή, υπό την 

προϋπόθεση ότι έχουν συγκεντρώσει ποσοστό 3,6% επί του συνόλου των έγκυρων 

ψήφων σε ολόκληρη την επικράτεια της Δημοκρατίας, ώστε το εν λόγω μέτρο να 

καθοριστεί στο ποσοστό 1,8%, για να συνάδει με το προτεινόμενο κατώτατο ποσοστό 

συμμετοχής των αυτοτελών κομμάτων στη δεύτερη κατανομή αδιάθετων εδρών. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, καθώς και την αιτιολογική έκθεση 

που τη συνοδεύει, οι προτεινόμενες με την πρόταση νόμου τροποποιήσεις κρίνονται 

αναγκαίες, ώστε και οι βουλευτικές έδρες της δεύτερης κατανομής να κατανέμονται με 

βάση το σύστημα της απλής αναλογικής. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι το 

ισχύον εκλογικό σύστημα, το οποίο πρώτη φορά εφαρμόστηκε κατά τις βουλευτικές 

εκλογές που διενεργήθηκαν το έτος 2016, προβλέπει ότι για τη διάθεση των 

βουλευτικών εδρών στην πρώτη κατανομή εφαρμόζεται το σύστημα της απλής 

αναλογικής και στις δύο φάσεις της δεύτερης κατανομής εφαρμόζεται το σύστημα της 

ενισχυμένης αναλογικής με ποσοστά 3,6% και 7,2%, αντίστοιχα. Επιπρόσθετα, οι ίδιοι 

εκπρόσωποι επισήμαναν ότι επαφίεται στη βούληση της πλειοψηφίας του νομοθετικού 

σώματος η αναθεώρηση του εκλογικού μέτρου, όπως αυτή προτείνεται με τις πιο πάνω 

ρυθμίσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διατύπωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού Συναγερμού και του 

Δημοκρατικού Κόμματος τάχθηκαν εναντίον της ψήφισης της πρότασης νόμου σε 

νόμο. 
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2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

τάχθηκε υπέρ της ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών 

κατά πλειοψηφία εισηγείται στη Βουλή την καταψήφιση της πρότασης νόμου. 
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